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Община Кнежа – партньор на Център за междуетнически диалог и 

толерантност „Амалипе” по проект 

„Насърчаване на социалното включване на младите хора в 

маргинализирани групи на ромската общност в селските райони” 

Център за междуетнически диалог и толерантност /ЦМЕДТ/ "Амалипе" е водеща 

ромска организация, която работи за равноправно интегриране на ромите в българското 

общество вече повече от 10 години. Организацията играе централна роля в 

организирането на ромското гражданско движение и реализира застъпнически 

дейности за интеграция на ромите пред държавните институции. Център "Амалипе" е 

член на Националния съвет за сътрудничество по етническите и демографските 

въпроси (от началото на Съвета през 2006 година) и на Управителния съвет на Центъра 

за образователна интеграция на деца и ученици от етническите малцинства.  

От месец октомври 2011 г. Център „Амалипе” стартира изпълнението на проект 

„Насърчаване на социалното включване на младите хора в маргинализирани 

групи на ромската общност в селските райони” в рамките на програма ПРОГРЕС на 

Европейската комисия, Генерална дирекция „Заетост, социални въпроси и включване”. 

Проектът се осъществява в сътрудничество с Liga pro Europa – Румъния и Национален 

ромски център – Македония и е с продължителност октомври 2011 година – септември 

2013 година. Общата цел на проекта е преодоляване на социалното изключване на 

младите хора от уязвимите селски общности, чрез разработването и тестването на 

иновативни услуги. В рамките на проекта ще бъдат разработени четири пилотни 

Центъра за развитие на общността (ЦРО) на територията на България, които ще имат 

специален фокус преодоляване на проблемите с младежката безработица в селските 

райони, със специален фокус (но не само) върху ромското население. Ще се търси и 

осигуряване на устойчивост и по-широко прилагане на модела на национално и 

европейско ниво. 

След приключване на работата на Комисията за избор на селски общини по 

разработените критерии и процедури избраните за партньори на Центъра са общините 

Кнежа, Долна баня, Раднево и Стражица. На тяхна територия ще бъдат разработени 

четири пилотни центъра за развитие на общността. За община Кнежа предстои 

провеждане на процедура за подбор и обучение на двама местни модератори от 

ромската общност, които ще бъдат назначени с трудови договори и ще бъдат 

посредници за работа с местната администрация и институциите.  

 


